

晋江市城市管理局等七部门联合出台《晋江市停车场规范化管理暂行规定》 加强和规范经营性停车场管理

晋江城市管理

本报讯(记者 杨静雯)日前,晋江市城市管理局、发展和改革局、自然资源局、交通运输局、住房和城乡建设局、市场监督管理局、交警大队联合发布《晋江市停车场规范化管理暂行规定》(以下简称《规定》),进一步加强和规范经营性停车场管理。

据悉,该《规定》适用于晋江市范围内设置的停车场,指供机动车停放的场所,包括公共停车场、配建停车场、临时停车场和道路停车位;适用于机械式立体停车设施,指用来存取停放车辆的机械设施、系统及相关配套设施;适用于经营性停车场,指面向社会开放并提供有偿机动车停放服务的公共、配建、临时停车场和道路停车位,含提供有偿服务的住宅小区停车场。

《规定》结合晋江实际,分别对机械式立体停车设施建设申报和审批流程、临时性停车场设置流程、道路停车位设置流程、公共停车场产权确认、经营性停车场备案、经营性停车场设置标准、日常管理监督、附则等作了详细的规范。其中,发布了经营性停车场备案权属材料清单、

经营性停车场收费公示牌样式、晋江市经营性停车场设备标准和设施清单、城市道路内停车位设置规范。

目前,《规定》已正式施行,将有效推动晋江停车产业规模化、精细化、专业化发展,解决“停车难”“停车乱”等问题。

2024 MLB FIRST PITCH “启蒙棒球”教练员培训营晋江站举行

本报讯(记者 李诗怡)4月2日至3日,2024 MLB FIRST PITCH“启蒙棒球”教练员培训营首站落地晋江,吸引全市56名体育教师及教练员踊跃参加。其间,MLB资深教练团言传身教,在晋江市全民健身中心综训馆打造了一期独具特色的启蒙棒球教育课程。

本期培训活动由晋江市体育局、晋江市教育局及MLB美职棒大联盟联合主办,由MLB棒球发展中心教练凯文·约翰逊领衔指导。教练团根据当地体育教师的特点和棒球运动的发展程度,从投球到击球再到跑垒,每个专项技能都融入了充满活力且富有创意的实践操作,引导参训人员探索启蒙教学新视野,体验棒球启蒙教育的无限可能。

经过为期两天的培训,全体参训人员受益匪浅,直言在感受棒球运动的趣味性和协作性的同时,加深了对棒球基础教学的掌握,为未来的教学计划打开新思路。晋江市华侨中学体育老师杨胜余表示:“在棒球运动这条道路上,我还属于一个‘小白’。这次通过趣味性的棒球启蒙教学和大咖教练们的专业指导,我对棒球这项运动有了全新认知,也对未来的教学工作充满信心,希望在实践中能打造让



每位学生收获快乐的棒球启蒙课程。

2024 MLB FIRST PITCH“启蒙棒球”教师培训营晋江站的圆满举行,不仅深化了“体教融合”的教学理念,更为晋

江的棒球教育环境增添了一抹全新的色彩。

市长专线

晋江市司法局: 打造法治护航民营经济高质量发展新模式



柯涌

本报讯(记者 张茂霖)4月2日下午,晋江市司法局党组成员、副局长柯涌轮值接听市长专线,解答群众有关法律问题,回应市民关切。

“优质的法治化营商环境是企业发展的沃土。我们将主动融入全市发展大局,紧盯民营企业发展过程中的法治需求,创新打造法治护航民营经济高质量发展新模式,努力为晋江民营企业提供精准高效的法律服务。”柯涌说。

据介绍,今年以来,晋江市司法局围绕建设中国民营经济强市的目标任务,大力实施法治惠企“五大行动”,切实为民营企业高质量发展增添活力、添动力。

法治惠企“五大行动”分别为制度惠企

行动、执法暖企行动、法律助企行动、调解润企行动和复议护企行动。其中,制度惠企行动将积极发挥晋江市法律顾问和依法治市专家库“智囊团”作用,全力服务晋江市委纵深推进“1+6”专项行动涉法事项及规范性文件政策落地;执法暖企行动将大力推广“首违不罚”“轻责免罚”等柔性执法新模式,对新技术、新产业、新模式等实行包容审慎监管,督促指导各行政执法单位分类制定、更新迭代各领域不予处罚、减轻处罚、从轻处罚和免于行政强制综合负面清单;法律助企行动将持续深化“法治体检”“百所联百会”活动,及时为民营企业提供普法讲座、案例研讨等上门普法活动,切实帮助民营企业提升法律素养、防范法律风险。

天下

清明时节话清明

新华社太原4月4日电 万物生长,气清清明,又是一年清明时。一大早,山西省介休市民杜国华一家四口出发去扫墓,他们带着一种形似燕子的白面馍馍。这是清明节前两天蒸制的,除了作祭品、自家吃,杜国华还用柳条将飞燕馍串起来,挂在门楣上,“这叫‘子推燕’”。

“‘子推燕’是我们过清明最有代表性的食品,柳与‘留’谐音,燕在我们方言中读作‘念’,用来缅怀春秋时期晋国贤人介子推。”杜国华说,当地常将清明节和前一两天的寒食节一起过。“介休寒食清明习俗”在2011年被列入国家级非物质文化遗产名录扩展项目名录。

相传介子推追随晋文公流亡十九年,在晋文公继位后不求功名利禄,与母亲归隐绵山。晋文公绕山逼其出仕,怎奈介子推坚决不出,葬身火海。为悼念介子推,人们在他的忌日禁火寒食,后相沿成俗,形成“寒食节”。如今,对介子推的怀念之情依然在山西代代相传。

“介子推的故事流传了两千余年,缅怀他的习俗有深厚的文化韵味和家国情怀,为寒食节增添了厚重的人文底蕴。”民俗学专家、吉林省非物质文化遗产保护工作专家组组长曹保明说。

也有民俗专家认为,寒食节源于古人的改火习俗。古人取火不易,寒食之际将旧火种熄灭,清明之日再换取新火,寓意万象更新。改火期间,人们只能吃寒食,故得名“寒食节”。

清明是二十四节气之一,在时间上与寒食节、上巳节相近。上巳节俗称三月三,有水边宴饮、郊外游春等习俗。有民俗专家说,清明从寒食节继承了祭扫的内涵,又从上巳节中接收了游春的内容,才逐渐演变成今天的清明节。

“寒食花开千树雪,清明日出万家烟”“鸟啼晓唤昏乔木,清明寒食谁家哭”“清明寒食不多时。香红渐稀”……唐宋时期,诗人、词人常将两者并提。寒食节扫墓的习俗在唐代得到官方认可,由于寒食与清明在时间上相连,习俗慢慢融合。

随着时间推移,禁火习俗日渐消失,清明节地位逐步上升。作为国家级非物质文化遗产,清明节返本追宗、慎终追远的内涵愈加深入人心。

“清明节是自然与人文结合的一个复合型节日,思念是这个节日产生的最重要原因。”曹保明说,清明时节大自然吐故纳新,人们自然会想到逝去与新生、缅怀与传承,这是对生命的感悟和感恩。



昨日,甲辰(2024)年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山祭祀广场举行。新华社记者 张博文 摄

清明寻根黄帝陵

新华社西安4月4日电 “赫赫始祖,吾华肇造;胄衍祀绵,岳峨河浩……”气势恢宏的《黄帝颂》唱起,庄严肃穆的乐舞告祭亦古亦今。大美大雅,参加典礼的人群怀着感恩之心,追思轩辕黄帝。

4日上午,甲辰年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西省延安市黄陵县桥山黄帝陵举行。黄帝乃少典之子,姓公孙,名轩辕,有土德之瑞且活动于黄土高原一带,故号黄帝,被后人尊为五帝之首。在后世的不断演化传说中,黄帝集人、神于一体。

《史记·五帝本纪》记载:“黄帝崩,葬桥山”。中华民族顺天敬祖,在重要时节或重大事件发生时会在桥山之上的黄帝陵祭祀

祖先。黄帝陵内,“汉武帝”遗址,青砖黄土,风貌古朴。史书记载,公元前110年,汉武帝刘彻率领十八万大军北巡朔方,凯旋时祭黄帝于桥山。从此,在黄帝陵祭祀黄帝成为悠久传统。

“黄帝带领部族自强不息、锲而不舍、万众一心的奋斗精神,奠定了中华民族创造、奋斗、团结的民族精神之基,被誉为中华民族的人文始祖。”陕西省轩辕黄帝研究会副会长苏峰说。

新中国成立后,黄帝陵祭祀得到进一步重视。1961年,黄帝陵被国务院公布为第一批全国重点文物保护单位;2006年,黄帝陵祭

典被列入首批国家级非物质文化遗产名录。“黄帝陵祭祀活动在长期的实践中不断演变,如今已形成一定的规模格式和祀典礼仪,大致可分为公祭、民祭两种形式。”苏峰说。

据介绍,目前,公祭以清明公祭轩辕黄帝典礼最为隆重,一般由“典前序礼”和“公祭典礼”组成。“典前序礼”包括“山门景行”和“礼乐庙祀”两项活动,借鉴古代祭祀礼制范式,生动展示民间非遗精华。“公祭典礼”目前包括全体肃立、击鼓鸣钟、唱《黄帝颂》,敬献花篮,恭读祭文,向轩辕黄帝像行三鞠躬礼,乐舞告祭,龙飞中华,瞻仰轩辕殿、拜谒黄帝陵,种植桥山柏等九项议程,

营造庄严肃穆的祭祀氛围,彰显深邃厚重的人文内涵。

“树高千尺不能忘了根。”参加今年清明公祭轩辕黄帝典礼的美国华裔朱介勇激动地说:“我们都是炎黄子孙,在海外也是拜祖先的,不能忘记自己的祖先。”

当天,部分参祭人员前往桥山亲手种下象征保护祖陵、崇敬始祖的树木。桥山之上,“思源林”“炎黄子孙林”“民族同心林”等树木郁郁葱葱,与山上古柏共生共荣。西北大学中国思想文化研究所教授张茂泽说:“黄帝陵是中华文明的精神标识。中华儿女谒陵祭祖,以黄帝文化为纽带,铸牢中华民族共同体意识。”